

EL CORREO

Año VII

Las suscripciones son por pagos anticipados. Madrid, pesetas 1'50 al mes; provincias, pesetas 5'00 trimestre pagando en la Administración, y pesetas 5'50 por medio de comisionado; extranjero y Antillas, pesetas 12'00 trimestre; Filipinas, pesetas 15, y pesetas fuera de la unión postal, pesetas 18.
Número suelto, 5 céntimos de peseta.

MADRID

Lunes 13 de Octubre de 1886.

Suscripciones a este periódico: En todas las librerías de Madrid y provincias, y en la Administración, calle de San Gregorio, núm. 8, donde también se reciben anuncios españoles y extranjeros a precios convencionales.

Núm. 2.397

La correspondencia debe dirigirse al Administrador
D. MANUEL R. PASTRANA

EDICION DE LA MAÑANA

Los zorrillistas y los salmeronianos.

Aun en los días en que se pactó la coalición, y después con todo el calor comunicativo que dan las luchas parlamentarias, siempre entre los amigos del Sr. Zorrilla y del Sr. Salmeron se han notado reservas y recelos que con frecuencia además la misma prensa democrática se ha encargado de hacer públicos.

Pero ahora, recientemente, a causa del indulto pedido por los Sres. Salmeron, Pedregal, Muro y Azcárate, las desconfianzas han tomado considerable cuerpo, llegando al extremo de convertirse en reproches.

En su último número, *El Motín*, órgano zorrillista, escribe lo siguiente:

«Está—dice—predicando la insurrección en Galicia, saber que, cual si sus palabras repercutieran en el corazón de algunos republicanos, había establecido una en Madrid; presentarse inmediatamente en la corte, y pedir indulto para ellos, acción tan grandiosa es, que ha sido necesario verla para creer que pudiera ejecutarla hombre alguno. Años enteros de rebucar frases sublimes para enaltecerla, apenas si podrían dar una pequeña idea de lo mucho que significa y vale.

Y admiramos tanto más lo que todos han hecho, cuanto que a su claro talento no se escapa que su hermosa acción les impone el sacrificio de declarar que estaban fuera de su terreno en el campo revolucionario; y que una vez hecha esa honrosa declaración, no les queda otro recurso que retirarse de las luchas candentes de la política, donde se ataca, se hierve y a lo mejor salta la sangre; ó si a eso no se resignan, trasladar sus tiendas al campo del posibilismo.»

La excomunión no puede ser más explícita, ni más clara la manifestación de ciertas pasiones, en las últimas semanas á duras penas reprimidas.

Unido esto á lo ocurrido en casa del Sr. Pi y Margall, la noche en que se reunieron los diputados coalicionistas para tratar del indulto, denota que dentro del grupo avanzado republicano, hay corrientes y rinceos, que sus periódicos no tienen ya reparo en declarar.

La libertad de la prensa en París.—Cómo piensan los periódicos republicanos sensatos.

Hace algunos días un periodista de París, M. Peyramont, anunció por carteles con caricaturas la aparición de un periódico, titulado *La Revancha*, con el que se proponía explotar las pasiones del vulgo. En los carteles, llevados por criados del periodista, se excitaban los sentimientos de las masas con claras alusiones á la guerra de revancha con que sueña la gente leyantista de la vecina república. El prefecto de policía, consideró aquellos carteles atentatorios al orden público, y á propósito para producir reclamaciones internacionales, y se apoderó de los carteles y de los que los llevaban.

Estos fueron puestos en libertad el mismo día de la detención, pero la autoridad civil mantuvo la aprehensión de los carteles. El propietario del periódico anunciado, entabló sus reclamaciones para la devolución de aquellos carteles ante la Cámara del tribunal civil, que actúa en las vacaciones.

Ante este tribunal se ha visto anteaer el asunto, en el cual el fiscal sustituto ha propuesto, en nombre del Prefecto de policía, una declaración de incompetencia, fundada en el carácter administrativo de la aprehensión de los carteles.

El abogado Duening ha sostenido, en nombre de Mr. Peyramont, que el acto del prefecto de policía constituye una violación flagrante de la ley de la prensa, que proclama la libertad del anuncio.

El tribunal, por último, ha formulado declaración de incompetencia, entre cuyos considerandos hay uno que reconoce:

«Que es manifiesto que el prefecto de policía, especialmente encargado como magistrado municipal, en virtud de los poderes generales que le están conferidos por las leyes existentes, de asegurar el mantenimiento del orden y la seguridad en la vía pública, ha tomado las medidas en cuestión con el fin de poner á salvo los intereses confiados á su vigilancia.»

Estos son los antecedentes de un asunto, que en su aspecto legal seguirá su natural desarrollo, y que en su aspecto político es hoy objeto de debate en los periódicos de París, espresándose *Le Temps*, periódico republicano nada sospechoso, en estos términos:

«El acto esencialmente gubernamental de que hablamos (la aprehensión de los carteles por el prefecto) es, sin duda, un acto de prudencia política y encontramos muy verosímil y muy natural lo que se dice, á saber, que el ministro de Negocios extranjeros, que responde de las buenas relaciones de la república con todos sus vecinos, ha tomado la medida bajo su propia responsabilidad.

En verdad, un gobierno digno de este nombre no podría hacer otra cosa. Se puede ordenar en una ley todo lo que se quiera; pero en cuanto al orden público en la calle y la dignidad nacional parecen en peligro, ningún gobierno dudaría en pasar por encima de la ley para mantener el uno y poner á salvo la otra.

Resultado de esto que el acto del prefecto de policía estaba imperiosamente dictado por la necesidad misma de las cosas y formalmente prohibido por la ley. Tal es la contradicción flagrante que el incidente del otro día ha puesto en claro una vez más.

Preguntamos si conviene continuar así. ¿Se puede poner al poder ejecutivo en la alternativa de violar las leyes más espesas para cumplir lo que es su primer deber ó dejar peligrar los intereses primordiales y el honor de la república por permanecer fiel al texto de la ley? Esto es lo que ocurre cuando se promulgan leyes que no atienden más que á principios ab-

solutos. En la práctica, este carácter absoluto las hace siempre inaplicables ó peligrosas.... etcétera.»

Le Temps termina abogando por la revisión de la ley de la prensa, limitando la libertad peligrosa de que goza.

La agricultura en España.

El insigne Jovellanos, en su *Informe sobre la ley agraria* enumeraba los estorbos que una buena administración debía remover para que prosperase la agricultura en España.

En su concepto, eran de tres clases: políticos, físicos y morales.

En los primeros comprendía la protección que las leyes dispensaban á los terrenos baldíos y á las propiedades concejiles; la apertura de las heredades, la prelación dada á ciertos cultivos, los privilegios de la Mesta, la amortización civil y eclesiástica y la anarquía y mala distribución de los impuestos.

Consistían los segundos en la falta de caminos y carreteras, de canales de navegación y de riego y de puertos cómodos para el comercio; y comprendía en los terceros la falta de conocimientos económicos por parte de los gobiernos, y de conocimientos agrícolas por los particulares.

El tiempo y la experiencia han dado la razón al célebre estadista, pues á medida que esos estorbos han ido desapareciendo, la agricultura ha prosperado en extensión é intensidad, multiplicándose sus productos.

Lo que dependía de la política puede considerarse remediado. Ya las leyes han tratado de que se beneficien los baldíos, han puesto en venta las tierras concejiles, han sancionado el acotamiento de la propiedad sin dar prelación á ninguna clase de cultivo, han abolido los funestos privilegios mesteños, han determinado la desamortización de toda la propiedad y establecido un sistema de impuestos más racional y equitativo.

Por lo que toca á los inconvenientes morales, los gobiernos han procurado remediarlos en cuanto estaba de su parte, creando cátedras de agricultura y economía, y divulgando los conocimientos de esta índole. El progreso intelectual, la mayor aplicación á los estudios económicos, la discusión en las Cámaras legislativas, que ha puesto de relieve las aptitudes financieras de algunos hombres políticos, la organización de la estadística y el concurso de los representantes del país, conocedores de las necesidades de los pueblos, han contribuido á la reforma del sistema tributario, basándose en el principio de la proporcionalidad de los impuestos con los productos de la riqueza imponible.

Solo falta extender esa proporción á los distintos conceptos porque la nación tributa, procurando que el capital invertido en el cultivo de las tierras y en la explotación agrícola, ofrezca tanto interés y garantía, al menos, como el que se aplica á la industria, á las negociaciones mercantiles, á la adquisición de valores públicos y al préstamo no usurario, pues no hay que olvidar que la explotación de la tierra, bajo todos conceptos, es la que satisface las primeras necesidades de la vida, la que dá las primeras materias para la industria y base y vida al comercio con sus variados productos, verdadera y positiva recompensa con que la Naturaleza prodiga, paga la laboriosidad del hombre, sacando de su seno lo que antes no existía ó descubriéndole los tesoros ocultos en sus entrañas.

Preciso es reconocer que han desaparecido los obstáculos que creaba la política con su antiguo régimen económico al fomento de la agricultura, y que esa mayor utilidad que pedimos para el capital invertido en el cultivo de las tierras y en la cria de ganados relativamente al interés que ofrece la aplicación del dinero á otra clase de negocios, no es obra exclusiva del Gobierno: la mayor ó menor intensidad del cultivo, el empleo de las máquinas, artefactos y abonos que hoy proporciona la industria, la buena dirección y ejecución de las operaciones agrícolas, la acertada aplicación de las tierras á la clase de cultivo que reclaman su calidad y su situación, la competencia con los productos importados de los países extranjeros, son factores que determinan la mayor ó menor utilidad y rendimiento del capital invertido en la explotación de los campos.

Algo puede aliviarse la situación del labrador con la disminución de las cargas que pesan sobre la propiedad territorial, pero mucho hay que esperar también de la difusión de la enseñanza agrícola, más práctica que teórica, merced á la cual puede irse extinguiendo el apego que se nota en los pequeños pueblos á los procedimientos rutinarios y primitivos de nuestros antepasados.

Los inconvenientes materiales á que alude Jovellanos, se han remediado en gran parte.

En menos de medio siglo se ha establecido en la Península una red de ferro-carriles que pone en comunicación con las costas las extensas llanuras de la Mancha; se han construido carreteras y caminos de todas clases, y se han abierto al comercio puertos cómodos y seguros en ambos mares.

Mucho queda por hacer, ¿quién lo duda? ¿Pero cuán asombroso esfuerzo no revela todo lo realizado hasta el día, y cuánto no hay derecho á esperar de una nación que en pocos años, como irguiéndose avergonzada de su decadencia, da tal muestra de vitalidad y de energía y tal ejemplo de afanosos estímulos!

Aún queda mucho por hacer: si hay comunicaciones y puertos, no hay canales de navegación y de riego, y sobre todo en el interior de España las cosechas dependen de la clemencia del cielo: el labrador abre la tierra, arroja el grano y fia á los elementos naturales su cuidado y desarrollo.

Esta obligada confianza está pidiendo á voces una garantía contra los accidentes fortui-

tos. Ya que no pueden evitarse los pedriscos y los vientos asoladores, remedíese al menos el mal de la sequía.

Rebaja de la contribución territorial, difusión de la enseñanza, fomento del crédito agrícola y un buen sistema de aprovechamiento de las aguas de los ríos por los canales de riego, hé ahí, en nuestro concepto, los remedios prácticos que hoy demanda el estado de la agricultura en España.

Los asuntos de Bulgaria.—Información abierta.

Sofía 16 (recibido el 17).—La nota que el gobierno búlgaro ha dirigido á los representantes de las grandes potencias informa á estas que la Asamblea, depositaria de la voluntad nacional, que va á reunirse en breve, tiene por misión examinar las actas de los elegidos.

Añade que después de constituida se pondrán de acuerdo con la Sublime Puerta, y las grandes potencias para proceder á la elección del nuevo soberano de Bulgaria.

Sofía 17.—El gobierno ha contestado á la tercera nota rusa, por conducto del ministro del Interior, diciendo que, según la información practicada, la responsabilidad de los desórdenes incumbe á los individuos que trataron de impedir las elecciones y se refugiaron después en el consulado de Rusia.

París 17.—Se asegura que Rusia intervendrá en Bulgaria en el solo caso de que la Sobrange (Asamblea nacional) haga alguna manifestación en favor del príncipe Alejandro.

Bucharest 17.—Se tienen noticias detalladas de la información abierta por las autoridades búlgaras sobre los sucesos ocurridos en Sofía el domingo anterior con motivo de las elecciones.

De dicha información resulta probado plenamente:

1.º Que se presentaron unos 150 campesinos delante del consulado de Rusia.

2.º Que dicho consul les arengó, exponiéndoles los deseos del czar.

3.º Que dicho grupo se dirigió al colegio electoral, intentando romper las urnas y arrojar de allí á los secretarios.

4.º Que no habiendo conseguido su objeto, los agresores volvieron al consulado de Rusia, seguidos por un centenar de personas.

5.º Que los primeros se refugiaron en el patio del consulado, desde donde arrojaron piedras y pedazos de madera á las segundas.

6.º Que habiendo contestado estas á la agresión con algunas pedradas, entonces partieron del interior del consulado quince tiros de revólver, alguno de cuyos proyectiles fueron á dar sobre los consulados de Alemania y de Inglaterra, situados frente al de Rusia.

7.º Que entonces intervino la policía y dispersó los grupos, despejando las avenidas de la plaza donde se encuentran los consulados.

Del informe resulta, pues, demostrado que las agresiones de que fueron objeto los consulados de Alemania ó Inglaterra, partieron del interior del de Rusia.

Londres 18.—A juzgar por los informes de la prensa inglesa, no hay por ahora motivos para temer que Rusia ocupe á Bulgaria.

En esto se muestran conformes casi todos los diarios de allende el Estrecho de la Mancha.

Dicen además que la situación de la Hacienda de Bulgaria es en extremo deplorable.—*Fabra*.

La crisis francesa.

Para comprender toda la importancia de la crisis surgida en Francia, por el dismetimiento del ministro de Hacienda con la comisión de presupuestos, basta ver el espacio que toda la prensa francesa concede al asunto. El punto ostensible de la divergencia es que Sadi Carnot, el ministro dimitente, nivela los presupuestos, disminuyendo el de gastos y suprimiendo el presupuesto extraordinario, cuyos principales capítulos, destinados á las colonias, que encaja en el presupuesto general ordinario.

La comisión, por el contrario, equilibra los presupuestos manteniendo á los gastos de las colonias y otros el carácter de presupuesto extraordinario que han tenido hasta aquí, y creando un impuesto sobre la renta. En otros puntos disienten la comisión y el ministro, pero estos son los principales.

En el fondo, sin embargo, debe haber algo más irresoluble que un dismetimiento técnico, porque los periódicos más sóbrios no tienen inconveniente en declarar que el objeto principal de la comisión era lanzar del gobierno á Sadi Carnot. Este ministro ha presentado la dimisión, y parece resuelto á sostenerla; pero ahora se recuerda que el gobierno entero tenía solidaridad con el proyecto de Sadi Carnot, porque M. de Freycinet en un discurso financiero dijo el 10 de Enero en la Cámara baja:

«Nuestra intención no es solo hacer entrar en el presupuesto normal los gastos como los de Tonkin y Madagascar, que también este año gravan la deuda flotante, sino también suprimir el presupuesto extraordinario.»

Como este es también el rasgo principal del presupuesto de Carnot que motiva la dimisión del ministro de Hacienda, claro es que la intransigencia de la comisión, y por tanto el alcance de la crisis, puede afectar al gabinete entero.

Recordando que las objeciones más intransigentes, las han hecho los individuos de la extrema izquierda que forman parte de la comisión, se robustece la creencia de que lo ocurrido sea una maniobra de los radicales, dispuestos siempre á la perturbación, á pesar de sus predicaciones sobre la concordia de todos los republicanos.

La prensa sensata censura duramente á la comisión por su conducta, y aconseja que si la crisis no es más que consecuencia de una incompatibilidad de personas, que con algunas ligeras modificaciones se acepte el proyecto de Sadi Carnot, para evitar otros trastornos y peligros que pueden afectar á las instituciones.

Opiniones del Sr. Martos.

Del artículo de *El Eco de San Sebastian*, que ayer nos anunció nuestro correspondal, tomamos estos conceptos atribuidos al Sr. Martos:

«Buena sería que la crisis se hubiera reducido á las carteras militares, pero el que así no haya sucedido, poco importa para la marcha regular de la política, teniendo como tienen en el gobierno representación todos los elementos de la familia liberal, y continuando en él el Sr. Alonso Martínez.»

Y o dije en tiempo oportuno á quien había de saberlo, que el Sr. Alonso Martínez no debía salir, porque siendo este un gobierno reformista, el señor Alonso Martínez es la garantía, la autoridad, la sanción de las reformas.

A los cargos que puedan hacerse al gobierno suponiéndole tendencias conservadoras, debe contestarse realizando el programa, cumpliendo lo que fué concertado para la unión de los antiguos constitucionales y los antiguos demócratas.

«¿Cómo se cumple lo prometido? De una sola manera: cumpliéndolo.»

No hay que dar importancia á un tercer partido, ni la tendrá. Hora es de concluir con las agrupaciones y las colectividades pequeñas, cuyos propósitos y aspiraciones solo son aspiraciones y propósitos de una personalidad.»

Noticias de Marruecos.

Han salido de Mazagan con dirección á Tánger, los comisarios del Sultán, Sidi Barrada, Fredj y Aragon, encargados de poner favorable término á los tratados de comercio pendientes con los representantes de Alemania, Inglaterra y Francia.

La provincia de Schaonia se halla en plena insurrección. Los gobernadores, al frente de sus respectivos súbditos, han roto las hostilidades unos contra otros, manteniendo la alarma y la intranquilidad en el extenso territorio de su mando.

Dada esta anormal y extraña situación, el tránsito se hace difícil por aquel país.

En el Sus también reinan grandes trastornos intestinos.

Las tribus más importantes han atacado el palacio morada del Sheik Ibrahim Ben Dleimi, repuesto por el Sultán para el gobierno de aquel territorio después de su última expedición.

El palacio ha quedado totalmente destruido, y el gobernador ha salvado su vida refugiándose en Agadir.

Los gobernadores de las plazas del litoral del imperio vienen desde hace algún tiempo prohibiendo todo género de edificaciones en las mismas, y hasta oponiéndose á que se repongan los desperfectos que en las antiguas produce la inclemencia del tiempo.

A consecuencia de la exportación de granos, se nota en los puertos del imperio desde primeros de mes gran movimiento y actividad.

Un enemigo terrible.

Seguramente puede darse este calificativo á un gusano, el *Railovore*, que, según parece, se alimenta casi exclusivamente con hierro, siendo por esta circunstancia un formidable enemigo de los caminos de hierro. Un periódico francés, *Le Moniteur des Inventions Industrielles*, publica sobre este animal el siguiente artículo:

«Una de las causas bastante frecuentes de descarrilamiento es la rotura súbita de un rail, rotura que hasta el presente quedaba inexplicable. Encontramos la explicación en uno de nuestros colegas, *Le Journal Populaire de Westphalie*, y lo comunicamos á nuestros lectores, sin que intentemos disimular la viva aprensión que nos ha causado relativamente al porvenir de los ferro carriles, ya tan comprometido por la crisis que atravesamos, si se da crédito á los grandes accionistas. Habiendo ocurrido varios percances en la línea de Hagen á Siegen, todos en un mismo sitio, y á consecuencia de roturas de rails, la administración organizó en aquel punto una estación de estudios, á fin de tener la debida vigilancia y encontrar, si era posible, la causa de tantos siniestros.

Después de unas seis semanas de observación se conoció ya esta causa; los empleados notaron que la superficie de los rails estaba corroída en una longitud de más de 100 metros por unos gusanos y que en algunos puntos la corrosión penetraba hasta el interior. Puede uno imaginarse el asombro ó, mejor dicho, la consternación que produjo esta noticia á la administración; esta ordenó en seguida que se estudiara cuidadosamente este roedor, circunscribiendo al propio tiempo su campo de operaciones, á fin de evitar su desarrollo.

Los datos que se tienen son los siguientes:

El Railovore (este es su nombre) es un gusano de dos centímetros de longitud y grueso como una pua de tenedor. Es de un color gris-pajizo y en la parte anterior de la cabeza lleva, en vez de antenas, dos pequeñas glándulas que segregan un líquido muy ácido, y que va proyectando cada diez minutos sobre el hierro que quiere atacar. Este líquido por su acción corrosiva, trasforma el hierro en una materia esponjosa, color de orin, que constituye el exclusivo alimento de este animal voraz, y no exageramos al calificarlo de voraz, puesto que consume 36 kilos de rails en quince días, según ha podido plenamente comprobarse.

Los railovores jamás se encuentran solos, sino de dos en dos. Uno de ellos proyecta el ácido y de esta manera prepara la comida para el otro que le sigue, alternando en sus funciones cada dos ó tres metros. Sus excrementos, muy abundantes, son del tamaño de perdigones núm. 6 y pueden emplearse muy bien para la caza á causa de su gran regularidad y dureza.

Cuando el gusano tiene un mes, poco más ó menos, se introduce algunos milímetros debajo de tierra y entonces hila un capullo, en el cual se encierra. Este capullo, del tamaño de un huevo de ganso, se devana fácilmente y da de 2 á 3.000 metros de hilo de un aspecto y de una resistencia comparables con las del mejor acero. Este hilo, muy flexible, incomcombustible y tenaz, puede emplearse para confeccionar telas

de preciosas cualidades bajo diferentes puntos de vista, y sin duda desempeñará un papel importante en el porvenir de las artes textiles.

De las investigaciones que con la mayor escrupulosidad se han practicado para encontrar su origen, resulta que hasta el presente el railovore solo era conocido en la China, en donde es tan apreciado, que el gobierno castiga su exportación con pena de muerte.

En el momento de terminar esta nota hemos sabido que un distinguido ingeniero metalurgista ha pasado á Alemania para estudiar estos roedores, y autorizado por el gobierno, debe llevarse una pareja que se depositará en el Jardín de aclimatación, para someterla á un minucioso estudio.

La cuestion pestilente.

Sr. Director de El Correo.

Mi querido amigo: Bien está cuanto se dice en El Correo de anoche y cuanto se viene escribiendo días há, para execrar la empleomanía de los diputados amigos del gobierno y preparar así el camino que ha de llevarnos á la realización de la hermosa y patriótica aspiración de separar la administración de la política.

Pero seamos justos, señor director, y no pretendamos en este caso imputar á las costumbres, reponsabilidades que han contraído las leyes.

¿Qué culpa tienen, por ejemplo, los diputados de la mayoría de que la ley provincial fije entre las condiciones para poder ser gobernador la de haber sido diputado á Cortes en una legislación?

¿Qué culpa tienen de que la ley de presupuestos de 1876 exija para ser director general ó subsecretario haber sido elegido diputado á Cortes en una ó dos elecciones generales, según los casos?

¿Ni cómo puede, por último, hacérseles responsables de que la ley orgánica del Tribunal de Cuentas del Reino establezca preceptos semejantes para poder ser ministro ó fiscal de dicho Tribunal?

Enderece, pues, El Correo sus laudables esfuerzos al fin de derogar estas leyes y cualesquiera otras que dispongan con sentido realmente perturbador y dañoso algo parecido; emplee su autoridad y su influencia, que es mucha, cerca del gobierno, con tan plausible objeto, y esté seguro del éxito, porque si es verdad que en tesis general la costumbre hace la ley, en este asunto la ley haría la costumbre al día siguiente de promulgada.

Y entre tanto, entiendo yo que la prudencia aconseja, en interés del gobierno, no desconocer las realidades de la vida, negando á los diputados de la mayoría lo que las leyes les dan, porque esto tiene sus peligros y, sobre todo, no es justo.—X.

18 Octubre 1886.

Conchita la gitana.

¡Ella tan jóven y tan guapa, y ya tan desdichada!

Tiene razon la pobrecilla, cuando en sus largas horas de triste meditacion y desesperado aburrimiento, dice que valierale más no haber nacido á tener que pasar la flor de su vida peregrinando por el mundo.

Arrebatada por la desdicha de la suerte al hombre con quien acababa de unirse para siempre y á quien habia entregado su corazón desde muy niña, y cuando la suprema felicidad de sus ensueños iba á convertirse en realidad hermosa, la pobre Conchita se sintió morir y solo el vigor de su naturaleza jóven y la esperanza risueña de lo fugaz de su desdicha pudieron triunfar de su inmensa desventura.

Desde que á consecuencia de la juerga aquella célebre de la calle de Mira el Rio llevaron, entre otros, á la cárcel al marido de Conchita, ésta no ha logrado conciliar el sueño ni conseguido un momento de alegría. Los más característicos rasgos de su expresiva fisonomía gitana van desapareciendo; y con tantos sinsabores y tamaños disgustos, la que era encanto entre los suyos por la belleza y correccion de sus formas, y constituía la envidia de los de su raza, hallase hoy en lastimoso estado.

Efecto, sin duda, de la triste vida que lleva y de la agitacion nerviosa que la domina, la linda gitana, que entre once y doce de la mañana de ayer, se dirigía por la calle de Embajadores hácia su casa, al llegar frente á la iglesia de San Cayetano, cayó al suelo presa de un síncope.

Las vecinas sacaron agua, y empapando en ella los pañuelos, aplicábanlos á las sienes de la gitana, que poco á poco fué recobrando el conocimiento hasta poder encaminarse á su domicilio.

Después, entre los grupos de curiosos, muchos de los cuales habian presenciado el paso de la boda, se recordaba el orgullo y la satisfacción con que aquel día miraba á todo el mundo la arrogante gitana, y no faltó mozuela, más envidiosa que compasiva, que al abandonar el corro dijo, como el chulo de La cancion de la Lola:

¡Cómo cambian los tiempos!

Teatros.

El teatro de la Comedia volverá á abrir sus puertas en la presente semana, organizado de nuevo completamente y bajo la dirección de una sociedad compuesta de los principales artistas que han actuado últimamente en dicho coliseo.

La empresa del teatro de Apolo, que cuenta por llenos las representaciones desde su apertura, contra lo que venia sucediendo en el mismo tradicionalmente, se prepara á impedir que el frío moleste á los concurrentes á tan hermoso teatro, combatiéndolo por todos los medios posibles.

Aparte de que no hay calorífero como la mucha gente, se están construyendo hermosas cancelas de cristales, que cerrarán herméticamente los tres grandes arcos exteriores y las dos puertas laterales.

les; grandes cortinas de abrigo cubrirán todas las entradas, el burlete revestirá las ventanas, y de este modo, el teatro de Apolo perderá la fama de frío que tenia, como ha perdido la de ser poco favorecido por el público.

En cuanto al espectáculo, se preparan obras nuevas que por su mérito literario, el lujo en decorado y trajes con que serán presentadas y la inspirada música que tienen, han de satisfacer cumplidamente aun á los más exigentes.

Ayer inauguró la temporada artística del presente invierno, la compañía dramática que funciona en el lindo teatro de Madrid, bajo la dirección del aplaudido actor Sr. Sanchez Palma.

El público que llenaba el local tributó numerosos aplausos á los actores, que forman un cuadro completo y aceptable, haciéndoles salir repetidas veces al palco escénico.

La empresa del teatro de Novedades cuenta con obras de reputados autores, entre las que figuran los arreglos titulados El crimen de Farenne, El tarjetero de marfil, El herrero de Chitaden y otras.

Dicho teatro abrirá definitivamente sus puertas en la próxima semana.

En la funcion de esta noche en el Circo de Price, el profesor Mr. Dany presentará en su notable diorama nuevas vistas de los principales edificios, puentes, cascadas, faros y ensenadas del mundo, que han de llamar con justicia la atencion del público.

AL MENUDEO.

Cámara francesa

París 16 (6 tarde, recibido el 17 á las tres de la tarde).—Cámara de diputados.—El Sr. Hubbard, radical, dirige una interpelacion al gobierno, acusando á las compañías de ferro-carriles de ejercer presión sobre sus empleados que forman parte de los consejos municipales.

El ministro contesta que no puede intervenir entre las compañías, y pide la aprobacion de la orden del día sin comentarios, que es aprobada por 298 votos contra 154.—Fabra.

El proceso instruido por el juzgado del Hospicio en averiguacion de quien facilitó á la prensa la noticia del indulto de los sublevados, continúa su curso.

Hasta ahora han prestado declaracion 86 personas, y los folios escritos pasan de 250.

Las declaraciones continúan, habiendo declarado hoy algunos periodistas.

El cólera.

Viena 17.—El cólera continúa causando victimas en algunos puntos de Austria Hungría. Los últimos partes anuncian 46 casos y 17 defunciones en Buda-Pesth y en Trieste 13 y dos respectivamente.—Fabra.

Una princesa negra.

Procedentes de Fernando Póo han llegado á esta corte, de paso para Barcelona, dos religiosas concepcionistas de las que tienen á su cargo la enseñanza de niñas de Santa Isabel. Traen consigo una negrita de doce años, hija del rey de Klobey, bautizada un año há por los misioneros del Corazon de Maria, y apadrinada por el comandante de la Lijera. La princesita de color se propone abrazar en su día el estado religioso.

En las oposiciones á las plazas de alumnos pensionados de la Escuela de Veterinaria de esta corte, han obtenido pension los alumnos siguientes.

D. Amalio Jaraba y Alonso, D. Victoriano Lopez y Guerrero, D. Bernardo Gonzalez y Pizarro, D. Olegario Villanueva Hileras, D. Leopoldo Gomez Millan y D. Félix Martin y Gomez.

El torpedero Ejército, de cuya construccion está encargada la casa Towaldt, Kieler Schiffwert, tendrá 80 toneladas, 1.000 caballos de fuerza y una velocidad de 29 millas por hora.

Los profesores de primera enseñanza han acordado consagrar un recuerdo á la memoria del general Ros de Olano, presidente que fué del Congreso Pedagógico. Los periódicos profesionales han abierto una suscripcion para realizar ese pensamiento iniciado por el Magisterio español.

El casino de Biarritz.

Bayona 17.—Un violento incendio ha destruido el Gran Casino de Biarritz, valiéndose las pérdidas en 700.000 francos.—Fabra.

Las escuelas nocturnas de adultos, recién establecidas en el palacio episcopal de Ciudad-Rodrigo, han atraído al pueblo de tal modo, que apenas da lugar el mucho número de solicitudes para proceder á la necesaria organizacion. Pasan de 170 los alumnos matriculados de clases alternadas por ahora.

Se ha confirmado la noticia de encontrarse enfermo de gravedad el presbítero Galeote. Actualmente se halla en la enfermería de la cárcel, y es casi seguro que se instruirá nuevo expediente acerca de su estado de locura.

Con el gobernador de Fernando Póo, Sr. Montes de Oca, saldrán pasado mañana para aquellas posesiones dos tenientes de infantería destinados para el mando de la fuerza que está allí de guarnicion.

Dice un periódico portugués que el soberano de aquella nacion ha enviado á S. M. el Rey de España la banda de las tres órdenes militares portuguesas, y á S. M. la Reina-Regente la gran cruz de Nuestra Señora de la Concepcion de Villaviciosa.

Habana 17.—Ayer fondó en esta puerto el vapor-correo Habana procedente de la Peninsula, sin novedad.—Fabra.

Segun los partes recibidos, ayer llovió en Bilbao, Burgos, Cáceres, Coruña, Guadalajara, Leon, Logroño, Lugo, Orense, Oviedo, Palencia, Pamplona, Pontevedra, Salamanca, Santander, Segovia, Soria, Valladolid, Vitoria y Zamora.

Con objeto de celebrar solemnemente el decreto de Su Santidad declarando á Santa Teresa de Jesús patrona y protectora de la provincia eclesiástica de Valladolid, se reunirán el día 22 en Alba de Tormes todos los preladados del arzobispado de Castilla la Vieja, concurriendo tambien el señor Nuncio de Su Santidad, que oficiará de pontifical.

Ha sido agraciado con la gran cruz de Isabel la Católica, libre de gastos, D. Emilio Gutierrez Gamero, secretario del gobierno civil de Madrid.

La señora duquesa de Prim mantiene su mejoría en la grave dolencia que le aqueja; lo cual consignamos con mucho gusto.

Mañana 19, saldrán de Madrid para la Coruña, los correos de Cuba y Puerto Rico.

Los periódicos de Alicante refieren lo ocurrido en el pueblo de Muchamiel acerca de la colision entre varios vecinos, de que ayer dimos cuenta por el telegrama recibido.

El jueves á las once de la noche se oyeron gritos, tiros y ayes en la carretera y á unos doscientos metros del pueblo. Personada la autoridad en el lugar del alboroto, encontró muerto al vecino José Martinez, empleado de consumos, con herida de bala, que, entrándole por la boca, le habia salido por la parte posterior, causándole gran destrozo; herido grave en un muslo á José Alberola, hijo del juez municipal y herido leve de perdigones á un hermano del primero, llamado Gaspar.

Deciase en el pueblo que aquel día por la tarde tuvieron una cuestion los contendientes, debiendo quedar citados para dirimir por la noche sus diferencias por medio de las armas.

El juzgado se hizo cargo de un remington, una pistola, una carabina de piston y varias prendas de ropa encontradas en el lugar del suceso y otro remington en casa del Sr. Alberola.

Los periódicos de Sevilla dicen que ha sido destinado á aquella ciudad el regimiento de Gallano.

La cosecha de granadas en los centros productores ha sido este año regular en cantidad y soberbia en calidad. A pesar de no ser fruto muy solicitado, se paga en venta á buen precio.

A distancia de unos seiscientos metros de Castro Caldelas (Orense), en un retamal, ha sido hallado el cadáver de un hombre, comido en parte por los perros y con señales de haber recibido en brazos y manos heridas de arma blanca ó herramienta cortante.

Se cree, aunque no se ha logrado aún identificar el cadáver, sea el del Sr. Fernandez, maestro de Escuela de Sai de Penedas, persona impo-sibilitada y de intachable conducta.

El Sr. Castelar.

En un telegrama de París que publica hoy El Globo, leemos esta noticia:

«El Sr. Castelar, en un nuevo banquete que se le ha dado, hizo consideraciones generales sobre la política española y francesa, que fueron aplaudidísimas. La France de hoy propone la reunion en París para el año próximo de un congreso de publicistas franceses, españoles, italianos, portugueses y rumanos. Indica, además, que si se llegase á una federacion latina, Castelar seria aclamado presidente por unánime voto. El artículo ha causado gran sensacion en el público.»

Aparte de esto, dice El Globo que es falsa la noticia que anda por ahí, de que el Sr. Castelar ha llevado á París el encargo de abrir una negociacion relativa á los intereses comunes que tienen Francia y España en Marruecos. Creemos—añade—que el gobierno no es capaz de dar tales encargos, y sabemos que nuestro jefe no lo es de recibirlos.

Leemos en el Eco de San Sebastian:

«Ha llegado á esta ciudad procedente de Francia, el director de El Progreso D. Andrés Solís.»

Segun lo informado á la Academia de la Historia por el padre Pita, á quien se lo ha participado D. Antonio Lopez Ferreiro, acaba de encontrarse en el archivo catedral de Santiago de Compostela, el libro VI del Códice calixtino, que fué arrancado del original y se creia perdido. Este interesante hallazgo facilitará notablemente la edicion de todo el Códice, que prepara aquella distinguida corporacion como suplemento á los tomos XIX y XX de la Historia Sagrada.

Asociacion para la enseñanza de la mujer.

En el plan de estudios para el curso presente, no publicado hasta ahora por la ausencia de profesores cuya consulta era al efecto indispensable, dá la Asociacion señalada preferencia á los idiomas. Por primera vez se comprenden como asignaturas obligatorias en los programas de las escuelas de institutrices y de comercio el inglés y el alemán.

Separadamente se abren clases de inglés por la mañana, á la vez que siguen en ejercicio las que del mismo idioma, del alemán y del italiano han venido dándose de noche en los cursos anteriores.

El francés es materia de enseñanza en todas las escuelas de la Asociacion y en todos los cursos de las mismas, y además hay abiertas clases especiales para las niñas y jóvenes que aspiran solo á conocer este idioma. Sigue tambien—para perfeccionar en lo posible la enseñanza del mismo—la clase de ampliacion de francés.

La asociacion, que no economiza sacrificios tratándose de fomentar el estudio de los idiomas, cuenta á este propósito con profesorado numeroso y de indiscutible competencia. Espera así, proporcionando cada vez mayores facilidades, despertar en muchas familias el interés por este género de instruccion, generalizada en los pueblos más civilizados, y no menos tratándose de las mujeres que de los hombres. Después de todo, dice la Asociacion en su prospecto, el conocimiento de idiomas es lo que más puede distinguir la educacion de una mujer. La matrícula se cerrará definitivamente el 30 del actual.

Copiamos de La Iberia:

«Por los elementos revolucionarios y obedientes á las órdenes del Sr. Ruiz Zorrilla, tratase nada menos que de arrojor del partido coalicionista á los Sres. Salmeron, Pedregal, Azcarate y Muro por haber sido ellos los que solicitaron indulto para el brigadier Villacampa y demás insurrectos condenados á la última pena.»

Cree La Epoca que las impugnaciones de los republicanos El Progreso y El Globo, al proyecto de crear una inspeccion de seguridad y órden público, debe alentar al gobierno para perseverar en su propósito.

Registradores de la Propiedad.

Hoy publica la Gaceta las disposiciones siguientes:

«Gracia y Justicia.—Reales órdenes jubilando á don José Aguilar y Ruiz, registrador de la Propiedad de Orihuela; nombrando registrador de Béjar á don Jesús Rom Vaule; de Chinchilla, á D. Alejandro Llopis Pastor; de Santa Marta de Ortigueira, á don Rafael Fernandez, y de Calatayud á D. Segundo Gimilio Guardamino; jubilando á D. Joaquín Huguet, registrador de la Propiedad de Vigo; á don Remigio Domenech, que lo es de Gerona; nombrando para el registro de La Guardia á D. José

de Coisa Villapeceñin; para el de Benabarra, á don Santiago Baglietto Leante; para el de Villacarrillo, á D. Ricardo Molinero Garcia; para el de Balmaseda, á D. Gabriel Rojas Breton; para el de Ronda, á D. Emilio Maniasoun; para el de Ledesma, á don Manuel Casto; para el de Caldas de Reyes, á don Julian Muro; para el de Laredo, á D. Marcial Fernandez Villaverde, y para el de Garrobillas á don Juan Garcia Vuldecasas.»

El periódico oficial no contiene ninguna otra disposicion de interés general.

Ha fallecido en Valencia el brigadier D. Antonio Berruero, presidente de la Liga de propietarios y persona muy estimada en aquella capital.

Trátase de celebrar en Huelva una Exposicion de los productos de aquella provincia y las de Cáceres y Badajoz.

En la cárcel de Santander se promovió anteayer una acalorada riña entre varios presos, resultando dos heridos de gravedad.

Dice El Sérpis de Alcoy:

«Segun se nos participa, ayer ocurrió en el pueblo de San Juan un sangriento suceso, acerca del cual carecemos de detalles. Lo único que se refiere es que un sugeto fué herido en una pierna de un tiro que le partió el hueso, y á consecuencia de la herida cayó al suelo; mas haciendo un poderoso esfuerzo, recogió un retaco de dos cañones que llevaba y disparó los dos tiros, matando á dos de sus agresores.

El hecho produjo inmensa sensacion en el citado pueblo.»

El Gran Pensamiento.

La Sociedad «El Gran Pensamiento» reunió anoche en su local, Colmillo, 3, á varios periodistas, invitados con el objeto de visitar la Exposicion de trabajos que los socios obreros presentan con motivo de los premios que dicha Sociedad otorga, cumpliendo uno de los fines de su institucion.

Entre la infinidad de objetos expuestos, que por su número es imposible citar, vimos notables objetos de arte y sobresalientes ejemplares de productos de las artes industriales. De ellos recordamos los trabajos en calzado hechos por los oficiales del Sr. Gamez; una soberbia colcha bordada en seda por la señora del socio señor Orejas; notables trabajos de ebanistería, fotografía, etc.

Después de visitar la exposicion, fueron obsequiados los concurrentes con un lunch. El señor Linares Rivas, presidente de la Asociacion, pronunció un elocuente brindis muy halagüeño para la prensa, en el que solicitaba el apoyo de ésta para la Sociedad. Tambien brindaron varios periodistas y los socios Sres. Perez de Soto, Gomez, iniciador del «Gran Pensamiento» y varios más que lo hicieron, revelando gran entusiasmo por la Sociedad y sus simpatías para la prensa.

Esta tarde á las seis se ha reunido el Consejo de ministros en la Presidencia.

Creemos se trate en él de reformas militares de asuntos internacionales y de provision de algunos cargos en Hacienda.

EDICION DE LA NOCHE

El emperador Guillermo.

Baden 17.—El emperador Guillermo sigue en el exilio. El miércoles marchará á Berlin.

París 18.—Algunos periódicos franceses vuelven á dar hoy noticias pesimistas sobre el estado del emperador de Alemania, á pesar de que los despachos oficiales de Baden pretenden que sigue bien.

París 18.—El Figaro publica esta mañana noticias de Baden sobre el estado del emperador Guillermo.

Segun ellas, éste se encontraba ayer muy débil, careciendo de apetito.

El Figaro añade que se considera muy grave el estado del anciano monarca.

Se trate de trasportarle á Berlin, pero se teme que las fatigas del viaje le perjudiquen.

El príncipe imperial y Bismarck reciben cada dos horas despachos telegráficos dándoles cuenta del estado del ilustre enfermo.

Tales son las noticias del Figaro y de otros periódicos franceses.—Fabra.

Dice hoy El Globo, que entre los señores Maret y Balaguer, hay disentiimientos en el asunto de relaciones comerciales con los Estados Unidos; y luego añade:

«La presencia de éstos en el despacho del Sr. Sagasta, ayer tarde, dió ciertas apariencias de calor al rumor. El jefe del gabinete lo habia citado á una conferencia, desoso de que su disidencia en el asunto quedara orillada y no fuese á plantarse en pleno Consejo de ministros.»

A El Globo lo han engañado, porque no habia tal conferencia, y el Sr. Moret, vió, solo, al señor Sagasta.

La crisis ministerial francesa.

París 18.—Unos periódicos dicen que el señor Sadi Carnot ha sido victima de una verdadera triga en el seno de la comision de presupuestos, y que su dimision no reconoce más causa que el Ciroulan muchos nombres de candidatos para cartera de Hacienda.

Se habla de los Sres. Baihaut, Sarricrro, Roux, Dauplin, Wilson y Tirard.

Se cree que hasta mañana no será nombrado sucesor del Sr. Carnot.—Fabra.

Guerra.

Hoy se han firmado las siguientes resoluciones:

Concediendo grado de teniente coronel al comandante de infantería D. Nieto Mayoral.

—Ascendiendo al empleo inmediato superior á los sargentos segundos de Sanidad militar D. David Vega y D. Federico Orellana.

—Aprobando la propuesta reglamentaria ascensos de los cuerpos de Administracion y Guardia civil.

Víctimas.

Nueva-York 18.—Las víctimas á consecuencia de las inundaciones del rio Sabina (Tejas) ascenden á 250.—Fabra.

Esta mañana ha llegado á Madrid el ministro de Méjico en España, Sr. Rivallacio.

Los católicos en China.

Londres 18.—El Times asegura esta mañana que el gobierno chino ha resuelto suprimir el tratado francés sobre los católicos del Oriente.—Fabra.

Esta tarde ha conferenciado con el presidente del Consejo de ministros el Sr. Pelayo

El Progreso de anoche ha sido denunciado. Su propietario director, el Sr. Solís, ha regresado de París.

Guadalupe 18 (190 t.).—Segun parte de la Guardia civil, en la noche del 13 se incendió en Padilla del Ducado una paridera con 171 cabezas de ganado lanar, quedando todo reducido a cenizas.

Ha sido preso Antonio Alonso como presunto autor del siniestro y entregado á los tribunales.

Inauguración de las Escuelas Aguirre.

En la prolongación de la calle de Alcalá, contiguo al paseo de coches del Retiro, y frente á la estatua ecuestre del general Espartero, se ha levantado el edificio destinado á escuelas de primera enseñanza, cumpliendo con esto una de las cláusulas del testamento de D. Lucas Aguirre y Juárez.

El edificio consta de dos pisos. La planta baja se destina á escuelas de niños y niñas, y las habitaciones del piso principal á dirección y demás dependencias del establecimiento.

La inauguración se ha celebrado esta tarde, á las dos.

Media hora antes de comenzar el acto, el espacioso salon donde éste se ha celebrado, veia ocupado por muchas y distinguidas damas, comisiones del Ayuntamiento, de la Diputación y de la Sociedad de Escritores y Artistas.

Ocupó la presidencia el señor ministro de Fomento, que tenía á su derecha al señor obispo de la diócesis, alcalde interino Sr. Romero Paz, uno de los testamentarios y al vicepresidente de la Diputación, Sr. Fernandez Gomez, y á su izquierda, al Sr. Nuñez de Arce, como presidente de la Asociación de Escritores y Artistas, y al Sr. Galdo y otros testamentarios.

Los bancos colocados á ambos lados de la mesa los ocupaban las comisiones que han asistido con carácter oficial, y bastantes periodistas.

Terminada la sinfonia de Oberon, que ejecutó muy bien la orquesta que dirige el maestro Breton, el señor ministro de Fomento pronunció un breve discurso que fué muy aplaudido.

Invitado—dijo—por la testamentaria de don Lucas de Aguirre, para asistir á este solemne acto, yo no podia rehusar tan cortés invitación, y menos como ministro de una Reina que tanto se afana por el bien de los españoles.

Y sabéis por qué no he vacilado en venir aquí? Porque no hay nada para mí mejor que rendir tributo á la memoria de los muertos, cuando éstos han sido ciudadanos laboriosos y honrados.

Atravesamos una época desdichada, en que dominados por un egoismo implacable, encerramos todo el porvenir en el momento presente.

Contra esta tendencia disolvente protestan cuando en cuando ilustres patricios, bienhechores de la humanidad, modelos de abnegación y desinterés, entre los cuales justo es colocar á D. Lucas Aguirre, cuya memoria es tan querida á los hombres de bien, porque el Sr. Aguirre no sólo fué apreciado en vida por sus costumbres, sino que despues de muerto es bendecido por todos.

Por esto he asistido con gusto á este acto, dejando por un momento los deberes de mi cargo para venir aquí con vosotros á rendir tributo á su memoria.

El discurso del Sr. Navarro y Rodrigo fué muy aplaudido.

Seguidamente uno de los señores testamentarios, dió lectura á las cláusulas del testamento de D. Lucas Aguirre y Juárez, en las cuales se expresan los deseos del testador de crear en Madrid una escuela destinada á la enseñanza primaria, y otras en la provincia de Cuenca, su país natal.

Terminada la lectura, el Sr. Galdo, con frase clara y sentida, hizo la historia del cumplimiento de las mandas y legados y desarrollo de las instituciones testamentarias.

Empieza declarando que su satisfacción es tan grande al contemplar la empresa realizada, que no sabe, si podría dominar la emoción que siente.

Manifiesta que habla en nombre de los testamentarios, á quienes aprovechando el acto de hoy, da gracias por las atenciones y confianza que en él han depositado, y dedica un sentido recuerdo á varios de sus compañeros que han fallecido.

El capital legado—dice el Sr. Galdo—asciende á 170.000 duros, cuyo capital existe en pie, despues de satisfacer mandas y donativos y debiendo inaugurarse en el mes próximo otra escuela en la provincia de Cuenca, donde, dicho sea de paso, en 61 pueblos y aldeas existen 24 escuelas de fundación particular.

Así como mis compañeros—añade—se han ocupado de todo lo que se refiere á la administración, á mi cargo ha corrido la elección del sitio para levantar este edificio, teniendo yo especial interés en que fuese éste, porque así los extranjeros que nos visitan y desean conocer nuestras costumbres, dirán al regresar á su país que rendimos culto á una fiesta salvaje; pero que tambien tenemos patriotas que gastan su dinero en levantar edificios destinados á escuelas.

La torre de este edificio, destinada á Observatorio Meteorológico, será un centinela que diga al extranjero: «Sales de un espectáculo brutal (alude á los toros); pero aquí hay un templo de enseñanza.» (Grandes aplausos.)

Por esto han dado en llamarme maníaco.

Acepto el nombre. ¡Ojalá que con mi manía pueda ganar muchas batallas como la de hoy! Cuando recorria yo las capitales del extranjero, y contemplaba los centros de enseñanza tan bien organizados que existen en Bélgica, me avergonzaba de pensar que los belgas pudieran venir á España y enterarse del estado en que este ramo se encuentra.

Me encuentro satisfecho, porque antes de morir, puedo decirle á mi patria: —Yo he cerrado un presidio, porque he abierto una escuela.»

El discurso del Sr. Galdo fué muy aplaudido.

Contestó á este discurso el Sr. Romero Paz, presidente interino de la corporación municipal, empezando por felicitar á los testamentarios, y especialmente al Sr. Galdo, bajo cuya acertada dirección se han ejecutado las obras del edificio, y terminó con un recuerdo cariñoso á la memoria de D. Lucas Aguirre y Juárez, cuyo retrato entre banderas, guirnaldas y flores, estaba colocado á la derecha del presidente.

La orquesta dejó oír las notas de la marcha de El Profeta, y los invitados pasaron á una de las habitaciones inmediatas, donde fueron obsequiados con un espléndido lunch servido por Lardhy.

La semana próxima comenzarán las clases en las Escuelas de Aguirre.

Sólo se dará en ellas enseñanza á los párvulos, pues segun el plan de estudios del Sr. Galdo y respondiendo á los deseos del testador, no serán admitidos los niños que hubieren cursado en otras escuelas.

En la construcción del edificio se han invertido cuatrocientos mil pesetas, y el terreno donde se ha edificado fué cedido por el ayuntamiento.

S. M. la Reina ha paseado hoy por la Casa de Campo.

Hoy ha firmado S. M. la Reina el decreto, que mañana publicará la Gaceta, poniendo en vigor el tratado internacional con Portugal sobre giro mútuo.

Se encuentra enferma de la mayor gravedad la viuda del distinguido periodista Sr. Nougués. La dolencia que desde que murió aquel aflige á la que fué compañera de sus infortunios, hace prever un triste desenlace.

De todas veras deseamos su restablecimiento.

Ha sido trasladado, á su instancia, á la plaza de fiscal de la Audiencia de Córdoba, D. Francisco Novillo y Betré, que sirve igual cargo en la de Ronda, y tambien á su instancia, á la de Ronda, D. José Heredia y Mora, que lo es de la de Córdoba.

Esta tarde han estado en el ministerio de la Gobernación, á visitar al Sr. Leon y Castillo, los señores Gamazo, Romero Robledo y general Daban.

Tambien hemos oido en el salon de conferencias que el señor ministro de la Gobernación habia visitado esta tarde á primera hora, en su casa, al general Lopez Dominguez.

BALANCE DEL DIA.

Esta moderna seccion de los periódicos de Madrid, se resiente hace dias de palidez y mo-

notonia, porque generalmente la alimentan sucesos de relieve, segun se van desarrollando, y ahora no los hay, es decir, no los hay con aquella frescura y novedad que pide el estragado gusto del público.

Como desgraciadamente no tenemos cuestiones exteriores que distraigan á la opinion y además la eleven á altos pensamientos, segun ocurre en casi todos los pueblos de Europa; y como aunque se hable, á veces, de reformas políticas, esto por interesar ya más á los partidos que al país, cae al momento en la oscuridad y en el abandono, de ahí que insensiblemente la prensa y la gente política encuentren su natural atmósfera en todas aquellas pasiones nacionales que de antiguo nos vienen devorando.

Falta el ambiente de los grandes asuntos, y por esto se cotizan demasiado las actitudes personales, siguiendo, por lo mismo, los periodistas con más codicia una conferencia que un proyecto de ley.

La estabilidad de los gobiernos, la bondad de las reformas, la cuestion de los empleados, todo esto podria depurarse con cierto orden de reposo moral y material; mas ahora mismo ocurre, que no bien el gobierno piensa en la creación de un Centro de Seguridad y de Policía—en todas partes conveniente, y en España de absoluta necesidad—al momento brotan de todos lados los ataques; y cuando no se sabe todavía lo que será este Centro, ya se le mina, por el afán que nos lleva á destruir todo lo que representa seguridad y organización.

Pero como esta es la necesidad más urgente de la sociedad española, al par que se trabaja por fortalecer las bases de la disciplina militar, creemos nosotros que hay que vigorizar tambien la disciplina civil, quebrantada en una gran parte por el afán de los destinos, y por lo malamente revueltas que andan las posiciones parlamentarias con los servicios administrativos.

Y no es que nosotros creamos que de hombres principalmente políticos no puedan salir excelentes funcionarios; estamos tan lejos de eso, como que creemos que las mayores inteligencias del país están, con ligeras escepciones, en los partidos políticos. Lo que creemos es, que servicios administrativos, que requieren estabilidad y meditación, no se pueden servir bien en el fragor é inquietud de las luchas de partido; y por tanto pensamos, que si un hombre político obtiene uno de estos empleos, por sus méritos reconocidos, debe ser incompatible con todo cargo parlamentario.

Creemos, además, que cuando se dan casos, como el que anuncian ahora los periódicos, que para dos direcciones en Hacienda, hay 30 candidatos, todos diputados; cuando la enfermedad ha tomado este vuelo, preciso es reconocer que exige un remedio, tan rápido como enérgico.

Del extranjero, lo que hay más saliente, son las noticias del asunto de Bulgaria, que parecen más pacíficas.

La dimisión del ministro de Hacienda de Francia, solo servirá para revolver, más de lo que está, aquella política; y en cuanto á los trabajos de la prensa, y cómo allí se aprecian ciertos ataques, merece leerse un artículo que publicamos en primera plana.

En el salon de conferencias se ha dicho esta tarde que el Sr. Pedregal, al hacerse cargo de lo dicho por algunos periódicos respecto á que iban á ser lanzados del partido zorrillista los señores Salmeron, Muro, Azcárate y Pedregal, ha manifestado que por lo que á él se refiere, mal podrá lanzarse de un partido á que no pertenece; y con respecto á los demás, que duda tambien mucho que haya nadie que se atreva á echarles, porque estas cosas se dicen más fácilmente que se hacen.

El decreto creando un Centro de Vigilancia, no se publicará hasta dentro de unos dias, porque sus bases se están ordenando maduramente —y en esto creemos se hace bien—por los señores Leon y Castillo y Daban.

Al Sr. Martos han recibido en la estacion, al llegar esta mañana, muchos de sus amigos. El hecho de haber visitado hoy al general Lopez Dominguez los Sres. Leon y Castillo y

Romero Robledo, ha dado lugar á diversos cálculos en el salon de Conferencias.

Los fondos, con mejor tendencia que los dias últimos.

BOLSA

COTIZACION OFICIAL DE HOY 18 DE OCTUBRE.

Table with columns: FONDOS PÚBLICOS, Ultimos precios, FONDOS PÚBLICOS, Ultimos precios. Lists various bonds and their prices.

Paris, á 8 dias vista, 4'95. Londres, á 90 dias fecha, 47'25.

Resumen.

Los fondos con buena tendencia. Se ha notado algun movimiento en la contratación, y aunque la demanda ha prevalecido en toda la hora oficial, los cambios vienen á ser los mismos con corta diferencia que los que ayer eran corrientes, por el contrarresto de la oferta que no ha dejado tambien de tener importancia.

El 4 por 100 interior al contado, se ha cotizado á 62'50, 55 y 60, pero queda papel á 62'55, al terminar la contratación.

A fin de mes, los mismos cambios que al contado esto es, 62'55 y 60, quedando papel á 62'55. El 4 por 100 exterior á 63'60, 70 y 65. Los billetes de Cuba, entre 93'75 y 90, cerrando á 93'85.

El 3 por 100 de Cuba á fin del corriente, á 34'55. Las anualidades, á 35 por 100, 35'50 y 60. Las carpetas de los nuevos billetes de Cuba, entre 88'70 y 85, terminando á 88'80.

Las cédulas 5 por 100 del Banco Hipotecario de España, á 99 por 100. Las acciones del Banco de España, cierran á 355 por 100, despues de los cambios 354 y 354'50.

Bolsin.

A las cinco.—4 por 100 interior contado, 62'60; fin de mes, 62'60 dinero.

Cultos.

Santo de mañana.—San Pedro Alcántara. Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de Santa Teresa (Chamberí), donde continúa la novena á la Santa Fundadora; por la mañana habrá misa mayor con sermón que predicará el Sr. Yagües, y por la tarde, será orador el señor cura.

Espectáculos para mañana.

Teatro Real.—12.ª de abono.—T. 2.ª par.—A las 8 1/2.—Aida.

España.—4.ª de abono.—Turno 1.ª par.—A las 8 1/2.—El gran Galeoto.—Loba y cordero.

Zarzuela.—18 de abono.—T. 2.ª.—A las 8 1/2.—Mantos y capas.

Comedia.—No hay funcion.

Apolo.—A las 8 1/2.—La gran vía.—A las 9 1/2.—Toros de puntas.—A las 10 1/2.—Los valientes.—A las 11 1/4.—La gran vía.

Alhambra.—6.ª de abono.—A las 8 1/2.—El barberillo de Lavapiés.

Lara.—T. 2.ª impar.—A las 8 1/2.—Lanceros.—A las 9 1/2.—Pepa la frescachona ó el colegial desennuelto.—A las 10 1/2.—El reverso de la medalla.—A las 11 1/4.—Golondrina.

Varietades.—A las 8 1/2.—El testamento y la clave.—A las 9 1/2.—Segundo acto.—A las 10 1/2.—Mala sombra.—A las 11 1/4.—Toros embolados.

Eslava.—T. 1.ª par.—A las 8 1/2.—¿Central?—A las 9 1/2.—Toros en Valdeca.—A las 10 1/2.—Doble boda.—A las 11 1/4.—Segundo acto.

Martin.—A las 8 1/2.—Chin, Chin.—A las 9 1/4.—Música del porvenir.—A las 10.—Niña Pancha.—A las 11.—Tres y repique.

Circo de Price.—A las 8 1/2.—Grande y variado espectáculo.—Nuevas vistas de grandiosos edificios notables del mundo, presentados por el profesor Mr. Danguy en su magnifico diorama, y presentación del Protée musical Mr. Friscoff y del trio Scroegs.

Imprenta de El Correo á cargo de F. Fernandez San Gregorio, 8.

FOLLETTIN DE «EL CORREO» (f. 201)

AVENTURAS DE PICKWICK

—He sido contrariada—respondió mistress Raddle con tono de reproche.

Todas las damas dirigieron entonces á mistress Raddle sus miradas de indignación.

—El hecho es—dijo este desgraciado gentleman adelantándose—el hecho es que nos bajamos á la puerta y tuvimos una disputilla con el cochero.

Un grito agudo de su mujer al oír esto, hizo imposible toda esplicación.

—Bardle—dijo mistress Clupins—si quiere usted que recobre el sentido, debe dejarnos á solas con ella. Mientras esté usted aquí no volverá en sí.

Como todas las damas opinaban lo mismo, mistress Raddle se vió en la precisión de salirse fuera é irse á tomar el aire al patio. Estuvo paseándose cerca de un cuarto de hora, hasta que mistress Bardell vino á anunciarle, con tono solemne, que podia volver; pero que viera cómo se portaba con su mujer, que ella sabia que sus intenciones eran buenas; pero que María Ana era tan endeble, que si no tenia cuidado, podia perderla cuando menos lo esperase, lo cual seria un remordimiento eterno.

Mister Bardle oyó esto y muchas otras cosas más con gran sumision, y entró por fin en el locutorio más suave que un cordero.

—¡Dios mio, señora Rogers!—dijo mistress Bardell.—¡No le he presentado á usted estos señores! Mister Raddle, señora; mistress Clupins, señora; mistress Raddle, señora.....

—Hermana de mistress Clupins—observó mistress Sanders.

—¡Ah! ¿De verdad?—dijo mistress Rogers graciosamente, porque en su calidad de inquilina y en virtud de su posición, debía ser más graciosa que íntima.—¡Ah! ¿De verdad?

Mistress Raddle sonrió agradablemente, mistress Raddle saludó y mistress Clupins declaró que sentia una verdadera satisfacción en tener que trabar amistad con una persona de quien habia oido hablar con tanto elogio. Estos galantes cumplidos los recibió la señora del primer piso con mucha satisfacción.

—¿Sabe usted, Raddle—dijo mistress Bardell—que debe usted encontrarse muy honrado con que usted y Tommy sean los únicos caballeros encargados de escoltar á tantas señoras al Jardín Español de Hampotend? ¿No es así, señora Rogers?

—¡Oh! ciertamente—respondió mistress Rogers.

Luego las demás señoras repitieron: —¡Oh! ciertamente.

—Sin duda ninguna, señora, soy de su opinion—dijo mister Raddle frotándose las manos y manifestando una ligera tendencia á la alegría.—Eso mismo decia á mistress Raddle cuando veníamos en el coche.....

Al oír estas palabras, que despertaban tantos recuerdos penosos, mistress Raddle aplicó de nuevo el pañuelo á sus ojos y no pudo menos de lanzar un grito ahogado; mistress Bardell arrugó el entrecejo, miró á Raddle para hacerle comprender que lo mejor era que se callara, y luego, con dignidad, suplicó á la criada de mistress Rogers que pusiera el vino en la mesa.

A esta señal, los tesoros ocultos del buffet aparecieron para honrar á la anfitriona y dar á todos los asistentes una satisfacción sin limites. Estos eran varios platos de naranjas y de bizcochos, una botella de Oporto añejo, de treinta y cuatro peniques, más otra del celebre vino de Jerez de á catorce peniques. En este momento, con gran sentimiento de mistress Clupins, Tommy empezó á relatar que ésta señora lo habia interrogado sobre el contenido del buffet.

Felizmente, le dieron una copa de vino de Oporto que se bebió de un trago, la cual puso en peligro su vida por algunos minutos y shogó el relato en su cuna.

Despues de este ligero incidente se fueron todos á buscar el coche de Hampstead, y al cabo de dos horas llegaron sanos y salvos al Jardín Español. Pero allí, el primer acto del desdichado por poco no ocasiona un nuevo accidente á su tierna esposa, porque cometió la tontería de pedir té para siete, mientras que, como todas las damas le hicieron observar á la vez, nada era más fácil que dar de beber á Tommy en la taza de cualquiera, ó en las de todos, apenas hubiera el mozo vuelto la espalda, lo que hubiera ahorrado un té, sin que se perjudicara en nada la bondad de él.

Fuera lo que fuera, no hubo más remedio y el té llegó con siete tazas, siete platillos y el pan y la manteca necesario para esto. Mistress Bardell fué elevada al sillón presidencial por aclamación; mistress Rogers se colocó á su derecha, mistress Raddle á su izquierda y la colación continuó en medio de la mayor alegría.

—¡Qué hermoso es el campo—suspiró mistress Rogers—qué á gusto viviria siempre aquí.

—Se cansaria usted enseguida, señora—replicó mistress Bardell precipitadamente porque no queria animar á su inquilina en tales ideas.

—Estoy segura, señora—repuso la pequeña mistress Clupins—que no estaria usted ni 15 dias; es demasiado alegre y está muy solicitada en la ciudad.

—Puede ser..... puede ser—murmuró dulcemente la inquilina del primer piso.

—El campo—dijo mister Raddle mostrando alguna seguridad y alegría—el campo es muy bueno para las personas que se encuentran solas en el mundo, no tiene quien se interese por ellas, ó para las personas que sufren penas de cualquier especie.

—El campo para las almas heridas—dijo el poeta.....

De todas las palabras que podia proferir el desgraciado gentleman, estas eran indudablemente las peores. En efecto, á esta cita mistress Bardell rompió á llorar amargamente y quiso abandonar la mesa en el acto. Al ver esto su

tierno hijo comenzó á lanzar estrepitosos gritos. —Es posible—exclamó mistress Raddle volviéndose con furor á la inquilina del primer piso,—¿es posible que una mujer se encuentre casada con un hombre tan insoportable que goza hiriendo la sensibilidad á cada momento?

—Querida—dijo mister Raddle con voz lastimera—no he tenido la intencion.....

—No has tenido la intencion—repitió mistress Raddle con noble desden.—¡Vamos, no puedo verte, ser irracional!

—No se atormenten usted, Maria Ana,—interrompió mistress Clupins.—Es preciso que cuide usted su salud. Vamos, Raddle, haga usted el favor de irse. Nunca es bueno que lo vea á usted.

—Sí, sí—dijo mistress Rogers, sirviéndose otra vez de un frasco de sales;—seria conveniente que tomara usted el té solo, caballero.

Mistress Sanders, que siguiendo su costumbre, estaba muy ocupada con el pan y la manteca, espresó la misma opinion, y Raddle se retiró sin hablar palabra.

Despues de esto, las damas trataron de subir al señorito Bardell á los brazos de su madre; pero como era un poco grande para esta manobra infantil, dió con los pies en la mesa y causó alguna confusion entre las tazas y los platillos. Felizmente esta especie de ataques, que tan contagiosos son en las señoras, duran rara vez mucho tiempo: de modo que despues de abrazar á su pequeño, despues de llorar sobre su cabeza, mistress Bardell volvió en sí, puso al niño en el suelo, se admiró de haber sido tan poco razonable, y se echó una nueva taza de té.

En aquel momento se oyó el rodar de un carruaje; las señoras alzaron la cabeza y vieron un coche de plaza que se detenia á la puerta del jardín.

—¿Todavía más gente?—dijo mistress Sanders.

—Es un caballero—repuso mistress Raddle.

—¿Cómo!—exclamó mistress Bardell—¿es mis-

PRECIOS SIN EJEMPLO

Más de 60.000 duros de alfombras, cortinas, tapices, géneros para sillerías, colgaduras y muebles del mejor gusto, ofrecemos con grandes rebajas á nuestros parroquianos y á todas las familias que quieran comprar baratísimo en los Grandes Almacenes de

LA ISLA DE CUBA

MONTERA, 18, MADRID

Remesas á todas las provincias.—Pidanse muestras y catálogos al propietario D. EDUARDO GARCIA.

- | | | |
|---|--|--|
| POR 50 PESETAS
Una pieza con 40 varas alfombra fieltro, primera clase, dibujos muy bonitos y 44 ancho,
Tenemos 40 piezas. | POR 15 PESETAS
Un juego de cortinas de yute adamascado con preciosas cenefas,
Existen 200 juegos. | POR 2 PESETAS
Una alfombrilla de fieltro para los pies de la cama,
Tenemos 300. |
| POR 25 PESETAS
Una pieza de abacá fuerte, con 40 varas, dibujos listados, ancho 44,
Existen 80 piezas. | POR 6 PESETAS
Un juego de alzapauos con grandes borlones de todos colores,
Hay 500 pares. | POR 3 PESETAS
Un tapete de yute con cenefa y fleco de multitud de colores, tamaño 74 en cuadro,
Tenemos 200. |
| POR 60 PESETAS
Una pieza de alfombra de fieltro, con 80 varas, ancho 54, clase superior,
Tenemos 50 piezas. | POR 15 PESETAS
Un corte con 12 varas, damasco oriental, ancho 64, para formar una sillería completa,
Tenemos 40 dibujos. | POR 60 PESETAS
Un juego de tapices con figuras estilo Renacimiento, clase superior,
Existen 50 juegos. |
| POR 20 DUROS
Una pieza de alfombra moqueta rizada, en preciosos colores y dibujos, ancho general,
Tenemos 80 piezas. | POR 30 PESETAS
Un juego de cortinajes, estilo flamenco, de preciosos colores con sus cenefas y grandes flecos,
Existen 80 pares. | POR 3 PESETAS
Una alfombra de gran tamaño con figuras y flores, clase de primera,
Existen 200. |

Un grandioso surtido en telas nuevas para escalera y para pasos; alfombras ricas de terciopelo para alfombrar, con florones grandes, estilo Luis XIII.

Observaciones. Las piezas enteras que vendemos en alfombras, pueden tomarse mayor ó menor cantidad, aumentando ó disminuyendo del precio marcado por piezas.
Estos Almacenes tienen alfombristas inteligentes para la colocacion de alfombras y arreglos de las usadas por pequeña retribucion.
Visitar estos Almacenes si se buscan buenos géneros y economía.

PELO 6 VELLO Desaparece en pocos minutos y sin ningun perjuicio usando el **Depilatorio Inglés de Segalá.** Botica Cerona, Gignas, 5, Barcelona. En Madrid, D. Melchor Garcia.

PASTOR DENTISTA de S. M., extrae muelas sin dolor. Dentaduras y dientes postizos á precios económicos. Carrera San Jerónimo, 22 y 31

TERMIAS de DAX AGUAS y LOGOS minerales naturales, especiales contra Reumatismos, Enfermedades de la Garganta y del Pecho, etc. Se envían Noticias franco. Hará razon el Dir^{to} en DAX (Londres), Fráncia

REFINERIA ESPAÑOLA
LUZ BRILLANTE
PETRÓLEO EXTRA SUPERIOR

LUZ BRILLANTE

PETRÓLEO EXTRA REFINADO
GAS INOFENSIVO COMO EL ACEITE VEGETAL
SIN OLOR.—SIN PELIGRO
DEUSTCH Y COMPAÑIA
FÁBRICAS DE REFINACION DE PETRÓLEO
EN
Alicante, Barcelona, Santander y Sevilla
Oficina central: **Torres, 4** duplicado, Madrid
LA LUZ BRILLANTE sólo se vende en cajas presionadas de 26 litros ó dos latas, llevando en cada una la etiqueta depositada en la LUZ BRILLANTE y las chapas soldadas con la misma fábrica **EL LEON**.—Teléfono.

JOYERIA

José María del Barco
Visitado diariamente los escaparates de esta casa, es como podrá ver el público que todos los dias presenta objetos nuevos.
Se construyen toda clase de joyas.
4 PRINCIPE 4

TODAS

las enfermedades de la orina, tales como incontinencia, retencion de orina, cálculos de la vejiga, hematurias, cistitis, etc., se curan infaliblemente con el
LITOTRIACO Y LIMONADAS GASEOSAS DEL DR. CLIMENT
Puntos de venta.—En Madrid: Moreno Miguel, Arévalo, 2.—Garcera, Príncipe, 13.—Navarro, 131.—Fernandez Sarasa, Carrera de San Jerónimo, 49.—Pablo Fernandez Izquierdo, 2.—Ortega, Leon, 13.—Hijos de C. Ulzurrun, Barrio Nuevo, 11.—Sánchez Ocaña, Alameda de las Carreras, 26.—Delgado Cea, Presiados, 26.—Melchor Garcia, Capellanes, 26.—Consultas gratis al autor en Castellón de Rugat, provincia de Valencia.

MERINOS, ARMURES, VUELAS

LANAS FANTASIA PARA VESTIDOS, SEDERIA, BLONDAS, FELPAS, TERCIOPELOS, ETC.
EUSEBIO DE OLAIZ
7, PRECIADOS, 7, ENTRESUELO
(Antes plaza de Santa Cruz)

SEGU-

ridad en la hora y economía en los precios. Re-fojes de persid res desde 12 pesetas; id. para pared y sobremesa con garantía verdad de buena marcha.
PLATERIA DES. LUIS
Montera, 17, tienda

CORONAS

fúsculas nuevas y modelos imposibles compararlo Hay 20 modelos para grabar cintas con inscripciones conmemorativas. Alcala, 21. Los Tirafuses.
Se vende papel en la Registración de este periódico

VENTA DE AVERIA

El viernes 29 del corriente, á las diez de la mañana, se venderá en pública subasta en los almacenes de Puntales, por órden del Capitan Branat, del vapor alemán **PRINZ ALBRECHT** (surto en este puerto en avería), recomendacion de peritos aseguradores, y por cuenta de quien pertenezca, los siguientes efectos, consistentes en hierro, plomo, calamina, camas de hierro, pinturas, aceite linaza, pipas de vino, cajas de Cognac y otros efectos, licores, añil, manteca en latas, conservas, fusiles, lona, maquinaria, etcétera, etc., segun lista, todo averiado de agua del mar, siendo parte de la carga que conducia dicho vapor **Prinz Albrecht**, cuando encalló en Canacoya (costa de Marruecos).
Las condiciones se harán saber al tiempo de la venta. Inventario y más pormenores pueden obtenerse de los agentes

LUZ ELÉCTRICA

Aparato de sobremesa con lámpara: 6 duros
Aparato de bolsillo con afilador de luz para corbatas: 5 duros
Se envían franco de porte en la provincia.
Los pedidos en carta certificada con su importe en libranza de Jefe del Banco al Sr. Director de las Oficinas de Publicación de la calle de Tatters, núm. 2, Barcelona.

ASMA
Opresiones.—Catarros.—Sofocacion
Se calman y curan, dando sorprendente resultado, usando los **polvos Gassé**.
—Madrid: Sres. Borrell Hermanos, Miquel, Villaron y D. Melchor Garcia

SONS OF THOMAS HAYNES

NEUVA, 2.—CADIZ

ENSEÑANZA LIBRE

Preparacion especial para obtener el grado de bachiller en el mes de Mayo próximos, aunque no se tenga aprobada ninguna asignatura y el de licenciado en derecho, etc., en breve tiempo. Se admiten términos. Prospectos enviando sellos.
CS. San Bernardo, CS. Academia.—Pension de Curso

ALMACEN DE ARTÍCULOS RELIGIOSOS

25, Preciados, 25
frente á la plaza del Callao
ESTATUAS RELIGIOSAS
OBJETOS DE ARTE Y RECUERDOS
Especialidad en adornos para cementerios, muy principalmente en coronas fúnebres procedentes de las primeras fábricas de París y Viena.

TOPOGRAFOS

Convocación para el próximo.—Academia S. Tirado, Hortaleza, 63 y 65, 2.
ELEMENTOS DE TOPOGRAFIA
POR S. TIRADO.
Carretas, 9, libre fa de Cuenca

25, PRECIADOS, 25. MADRID
LIQUIDACION
Bronces, Porcelanas, Objetos de piel, Abanicos de teatro
40, ALCALÁ, 40
ALFOMBRAS.—PRÍNCIPE, 14

Academia de matemáticas

preparatoria para la Escuela general de Ingenieros y Arquitectos dirigida por D. Bernabé Michelena y D. Carlos Castell, Ingenieros de Montes, con la colaboracion de otros compañeros. Lección **tercera**.—La Direccion des acha de 9 á 12 de la mañana.

SE VENDE

barata por ausentarse su dueño, una bonita posesion de recreo y lidad situada á ocho kilómetros de Madrid.
Costanilla de la Veterinaria, 5, duplicado, pral. izquierda, de la plaza.

APRENDIZ

Se necesita uno de doce á catorce años en la fábrica de guantes de Fernando Uriarte, calle Tudescos, 1, entresuelo.

CÁPSULAS EUPÉPTICAS DE MORRHUOL

Principio activo del aceite de hígado de bacalao, preparado por doctor Pizá.
Este producto contiene diversos cuerpos íntimamente unidos, entre ellos grandes cantidades de iodo, bromo y fósforo, diez veces más que el aceite primitivo. A causa del sabor desagradable y aromático muy pronunciado, lo encerramos en cápsulas eupépticas que contienen cada una 0.20, correspondiente á 6 gramos de aceite colorado y á 14 del blanco.
Los efectos han sido notables á la dosis de 2 cápsulas diarias en niños de seis á ocho años, de 3 á 4 en los de ocho á doce, y de 4 en los adultos, tomadas antes de las comidas.
EL MORRHUOL no perturba ni afecta en lo más mínimo las funciones digestivas, cual sucede con el aceite administrado en cantidad excesiva.
Por el contrario, las más de las veces, desde los primeros dias de su administracion desaparecen los trastornos digestivos, aumenta el apetito, las digestiones se facilitan y se regularizan las deposiciones. Este producto obra más rápidamente que el aceite de hígado de bacalao, porque su absorcion es más fácil y completa.
Frasco 3 pesetas.

BLENNORRAGIA

Cápsulas eupépticas de copoba, cubebas y sándalo.
A la asociacion de estos tres medicamentos añadimos la pancreatina, que hacen que la absorcion sea total y nunca producen fenómenos desagradables gastro intestinales.
Frasco de 70 cápsulas 5 pesetas.

Se reciben esquelas de defuncion para este periódico hasta las seis de la tarde, en la Administracion, calle de San Gregorio, núm. 8 bajo.

HOSPITAL ESPAÑOL
E HISPANO-AMERICANO
Numeros 116 y 119 W. 11th. S.
(Cerca de la Sexta Avenida)
NEW YORK
Este Hotel, el más grande, mejor amueblado y más aristocrático en su clase en Nueva York, tiene comodidades para alojar cien huéspedes, con espaciosas habitaciones para familias. Hay elevador.
Los agentes de este Hotel estarán en los muelles á la llegada de todos los vapores de las Antillas y de Europa, para conducir á los señores pasajeros con sus equipajes al hotel.
Hay departamento de habitaciones á precios muy equitativos, para familias que desean economizar durante la temporada de invierno.

Casa fundada em 1807
SEGUIN
3, rue Huquerie, 3
BORDEAUX
D. RICHARD'S INSTANTANEA
COLORAR INSTANTANEAMENTE LA BARBA E OS CABELLOS
Encontra-se em todas as boas Perfumarias, Pharmacias, Drogarias, etc.

YA SE HA PUESTO Á LA VENTA EL CONSULTOR DE FONDOS PROVINCIALES Y MUNICIPALES

Compendio de contabilidad local, por D. Manuel Galindo y Perez, Delegado de la Direccion General de Administracion Local. Contiene:
1.º Teoría de la partida doble, y aplicacion de la misma á las operaciones que ejecutan las Diputaciones y los Ayuntamientos.
2.º Legislacion de contabilidad.
3.º Práctica: Operaciones ensayadas y aprobadas, con los modelos de Libros, Cuentas y Balances.
Precio y condiciones de venta:
SEIS pesetas en toda España, franco de porte.
Se vende en Madrid, calle de San Nicolás, núm. 11, y en la imprenta de EL CORREO, San Gregorio, 8.
Las personas que paguen 10 ejemplares, recibirán 11, dirigiendo los pedidos al Administrador, calle de San Nicolás, número 11, Madrid.
No se sirven pedidos sin su previo pago.

ANUARIO DEL COMERCIO DE LA INDUSTRIA, DE LA MAGISTRATURA Y DE LA ADMINISTRACION

ó **Directorio de las 400.000 señas DE ESPAÑA, ULTRAMAR, ESTADOS HISPANO-AMERICANOS Y PORTUGAL**
BAILLY-BAILLIERE
Con anuncios y referencias al Comercio é Industria Nacional y Extranjera
1886
Un tomo encartonado en tela de más de 2 500 páginas
PRECIO EN ESPAÑA, 20 PESETAS
Obra útil é indispensable para todos.—Evita pérdida de tiempo.—Tesoro para la propaganda comercial é industrial.—Este libro debe estar siempre en el bufete de toda persona por insignificantes que sean sus negocios.
Se vende en la Librería de D. César BAILLY-BAILLIERE, plaza de Santa Ana, núm. 10, Madrid, y en las principales librerías de España.
Representante en Madrid: D. Antonio Esnaola, plaza del Angel, 18

ESPAÑA

UN MONUMENTOS Y ANTES.—SU NATURALEZA É HISTORIA
Obra escrita por los señores D. Emilio Castelar, D. Pedro de Madrazo, D. Manuel Murguía, D. Francisco Pi y Margall, D. Pablo Piñerres, D. José María Cuadrado, etc., con un prólogo de Antonio Cánovas del Castillo.
EDICION DE GRAN LUJO.
Profusamente ilustrada con ricos grabados, grabados al boj, dibujos á pluma, holiografías y cromolitografías, reproduccion del natural de los tipos característicos de España, sus principales monumentos, paisajes, cuadros, joyas, mobiliario, armas, trajes y demás objetos suntuarios y artísticos.
Esta obra consta de **17 á 20** tomos, repartidos por sus tomos semanales de **1000** páginas á reales.
Puntos de sujecion.—B. reacion: En casa de los editores **DANIEL CORTEZO Y COMP. S. A.**, Anís, March, 95, y principales librerías.—Madrid: En las principales librerías y centro de suscripciones, en la Gaceta de los Usos, de la calle de San Gregorio, 6, principal.

HOTEL ESPAÑOL E HISPANO-AMERICANO

Numeros 116 y 119 W. 11th. S.
(Cerca de la Sexta Avenida)
NEW YORK
Este Hotel, el más grande, mejor amueblado y más aristocrático en su clase en Nueva York, tiene comodidades para alojar cien huéspedes, con espaciosas habitaciones para familias. Hay elevador.
Los agentes de este Hotel estarán en los muelles á la llegada de todos los vapores de las Antillas y de Europa, para conducir á los señores pasajeros con sus equipajes al hotel.
Hay departamento de habitaciones á precios muy equitativos, para familias que desean economizar durante la temporada de invierno.